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Ha Python
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Kpy>XoK no nporpammMupoBaHuio Ha Python

MHOromepHblie MaccuBbl

- BBeageHue. [loHATME MaccuBa. HToO Takoe CNUCcoK?
- NHpekcauuna. Cpesbl

+ MHOromMepHble CNUCKMN.

- MeTOoabl CMUCKOB



BeBeaoeHue

YTO Takoe maccuB?

- MaccuB — 3TO rpyrnna nepeMeHHbIX 04HOro TUMa,
PACMNOJIOXXEHHbIX B NAMATU PAAOM (B COCeIHMUX AYEeNnKaX)
n uMmerwmnx oowee nma. Kaxxapaa a4emka B MaccmBe
MMeeT YHUKaNbHbI HOMep (MHAEKC).

- OgHako cnucku B Python obnapatoT BceMn CBOMCTBaMM
MaCCWUBOB, 3a OZJHUM UCKJTHOYEHUNEM.



BeBeaoeHue

YTO Takoe maccuB?

. CNncok — namMeHsaemMas nocnenoBaTenbHOCTb
3/1eMEHTOB NPOU3BOJIbHbIX TUMOB.

. [1pnmepbl:
. a=|[1, 2 3, 'fox]
¢ a = [[11 2) 31 4]1 [51 6I 7]) [lfOX’l 8) 9]]




BeBeaoeHue

O6bABNeHne 0HOMEPHbIX CMTUCKOB

. EcTb MHOXXecTBO cnocob60oB 06bABUTb CMUCOK:
a=|]
b = list()
s = [0]*5

[lepBble ABa BapunaHTa OO bABMAAIOT NYCTOMN CMNUCOK,
TPETUU XKe — CNUCOK U3 MATU HYJIeN.



MHOromepHbie CrUCKMH

O6bsaABNEeHue

- [1ByMepHbIN MaCCUB:

0 0 0 0 0
0 0 0 0 0
0 0 0 0 0




MHoOromepHbie CrIUCKH

O6baBIeHue
. al0][0] =0
- [1ByMepHbIN MaccuB:
0 0 0 0 0
0 0 0 0 0
0 0 0 0 0
. N=3
- M=5
. a=[0]*n

. foriin range(n):
ali] = [0] * m



MHOromepHbie CrUCKMH

NMHpekcauunsa

- [1ByMepHbIN MaCCUB:

O 1 2 3 4
0 1 2 3 4 0
1 2 4 6 8 10
2 3 6 9 12 15
3 4 8 12 16 20

- a[3][2]

Pokchopa

Kpy»Kku



Kpy»ku

MHoOromepHbie CrIUCKH

NMHpekcauunsa

- [1IBYMepHbIU MaCCUB:

0 1 2 3 4
0 1 2 3 4 5
1 2 4 6 8 10
’) 3 6 9 12 | 15
3 4 | 8 | 12 | 16 | 20

- a[3][2]

Pokchopa



. Pokchopa

Kpy»ku

MHoOromepHbie CrIUCKH

NMHpekcauunsa

- [1IBYMepHbIU MaCCUB:
0

O | A~ DN =

1
2
3

LWN —O

- a[3][2]



MHoOromepHbie CrIUCKH

NMHpekcauunsa

- [1IBYMepHbIU MaCCUB:
0

O | A~ DN =

1
2
3

LWN —O

. al3][2] =12
- CHayvana ykasblBaeTcsd HOMep CTPOKU, MOTOM HOMEP
cTonébua

Pokchopa

Kpy»ku



MHOromepHbie CrUCKMH

[ eHepaTopbI

n=3

m =9 0 0 0 0 0
a=[0]*n 0 0 0 0 0
foriin range(n): 0 0 0 0 0

alil =10] * m



MHOromepHbie CrUCKMH

[ eHepaTopbI

n=3
m=295

a = [[0] * m foriin range(n)] — reHepaTOp cnucka.

[lpnmep:

Pokchopa

Kpy»Kku

n=4
m =295

0 0 0 0 0
0 0 0 0 0
0 0 0 0 0
1 2 3 4 5
2 4 6 8 10
3 6 9 12 15
4 8 12 16 20

a = [[i *j forjinrange(1, m+1)] foriin range(1, n+1)]




3apadva N°1

[10Sly4nTb TAKOU MaCCUB.

N DD DNDDN -
NN DN O
DN O O
N O O O
L O O O O




3apaya N°1

n=95
a = [[0] * n foriin range(n)]
foriinrange(n):
forjinrange(0, i):
alillj] = 2
ali]li] = 1
forjinrange(i + 1, n):

ali][j] = 0

N DN DN
N NN O
NN = OO
N O | O O
L O O O O




3apgadya N°2

[IlpoBepbTE, ABNAETCA NN ABYMEPHbIA MacCUB
CUMMETPUYHBbIM OTHOCUTENIbHO FMaBHOW AMaroHanu.

* [ naBHasa gnaroHanb — Ta, KOTOpPas UAeT U3 1eBoro
BEepXHero yrjia AByMepHOro MaccmBa B NpaBbiy
HUXXHUN.



3apgadya N°2

foriinrange(1, n):
k=0
forjinrange(i):
if (alillj] == aljllil): k = k+1;
ifk==i.m=m+1
if (m ==n-1): print('yes’)
else: print('no’)



3apgadya N°3

[1aHo yucno n. Cospgamnte maccus A[2*n+1][2*n+1] »
3aMnoJIHUTE ero rno crnupann, HaumHasa c Yyncna 0 B

LeHTpanbHon kneTtke A[n+1][n+1]. Cnnpanb BbixoauT

BBEPX, flasiee 3aKpyumBaeTCcs NPOTUB YaCOBOW CTPENKMU.
[IporpamMmma nonyyaeTt Ha BXo4 04HO YMCHO N.

[lporpamMma Ao/KHa BbIBECTU MOJIyYEHHbIM MACCUB,
OTBOASA Ha BbIBOJ, KaXXA0ro Yncna poBHo 3 cMmmBona.



3apgaya N°4

IlaHbl gBa yncna n u m. Cospgante AByMepHbI MacCcuB
In][m] 1 3anonHnTE ero no cneayoLWUM NpaBUIaM:
Yucna, ctosityme B ctpoke 0 nnum B ctonébue 0 paBHbI 1
(A[O][j]=1, Ali][0]=1). na BCcex ocTasnbHbIX 3/IEMEHTOB
maccusa Alilljl=Ali-1][j]+Ali][j-1], To ecTb KaxabIi
3/IEMEHT paBeH CYMMe OBYX 9/IEMEHTOB, CTOALLMX C/1EBA
N CBEPXY OT HEro.



3apada N24

n, m = [int(i) for i in input().split()]
a = [[1] * m foriin range(n)]
foriinrange(1, n):
forjinrange(1, m):
ali]lj] = ali - 1][j] + ali]lj - 1]
foriin range(n):
for jin range(m):
print(ali]ljl, end="")
print()



3apgada N°S

B MeTaHUM MOJI0Ta cCOCTA3aeTCcA N cnopTcMeHOoB. Ka)abi N3 HUX
caenan m 6pockoB. [NobegntenemM cYnTaeTcst TOT CMOPTCMEH, Y
KOTOPOro cyMMa pe3ynbTaToB Mo BCEM 6pOCKaM MaKCUMasibHa.
Ecnu npoHymepoBaTb cnopTcMeHoB Yyncniamum ot 0 o n-1, a
MONbITKN Ka)XA0ro n3 Hux — ot 0 oo m-1, To Ha BXoA nporpamMma
nonydyaet maccu A[n][m], cocToawmin ns HeotTpruyaTenbHbIX LieSbIX
yncen. NporpaMmma AoKHa onpeaenmTb MakCUMalibHYHO CYMMY
yncesn B OAHOWM CTPOKE N BbIBECTU Ha 9KPaH 3Ty CYMMY U HOMep
CTPOKW, 419 KOTOPOU AO0CTUraeTcqa aTa CyMmmMa.



3apgada N°S

n, m = map(int, input().split())
A = [list(map(int, input().split())) for i in range(n)]
foriin range(n):
forjin range(m):
sum1 += AJi][j]
if(sum1>max):
max = sum
max1 = |
sum1 =0



